

关注

春运首日全国发送旅客3473.6万人次

8日从国务院联防联控机制春运工作专班了解到,1月7日(春运第一天,农历腊月十六)全国铁路、公路、水路、民航共发送旅客3473.6万人次,环比增长11.1%,比2022年同期增长38.9%。具体来看,铁路发送旅客601.8万人次,环比增长13.2%,比2022年同期增长18.4%。公路发送旅客2735万人次,环比增长11.1%,比2022年同期增长46.9%。水路发送旅客39.2万人次,民航发送旅客97.6万人次,全国高速公路流量3210.3万辆次。 新华

中央政法工作会议明确今年政法机关工作着力点

中央政法工作会议7日至8日在京召开,对2023年政法工作作出部署。会议要求,加大对电信网络诈骗、网络贩枪、网络黄赌毒、网络传销、网络套路贷等打击力度,坚决遏制网络违法犯罪多发势头;健全以公平为原则的产权保护制度,探索建立中国特色现代企业合规司法制度,规范经济犯罪案件立案审查机制等。 新华

2023年度国考举行拟招3.7万人,近260万人报考

8日,中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员公共科目笔试举行,本次国考计划招录3.7万人,近260万人报名过审,通过资格审查人数与录用计划数之比约为70:1。 中新

编辑:武俊 组版:刘燕

社会

南昌发生重大道路交通事故已致19人死亡

记者从江西省南昌市南昌县公安局交通管理大队获悉,8日0时49分许,南昌县发生一起重大道路交通事故,已致19人死亡。据南昌县公安局交通管理大队介绍,南昌县幽兰镇S517连接线桃岭村路段发生一起重大道路交通事故。经核查,该事故已造成19人死亡,20人受伤,伤者已及时送医院救治。事故原因正在深入调查。 央视

全国铁路公安机关多管齐下确保春运安全

8日从公安部铁路公安局获悉,全国铁路公安机关按照公安部铁路公安局统一部署,加强站车线巡逻检查,密切与铁路企业联系,积极排查安全隐患,严格安检检查,全力营造良好治安环境,守护旅客春运平安出行。各地铁路公安机关还结合实际,有针对性地做好打击、防范、宣传等工作。 新华

人民法院10年来纠正重大刑事冤错案66件130人

近日,第二十二次全国法院工作会议召开。会议总结新时代10年人民法院工作。会议指出,人民法院坚决纠正和防范冤错案件。坚持实事求是、有错必纠,依法再审纠正张氏叔侄案、呼格吉勒图案、聂树斌案、张玉环案等重大刑事冤错案件66件130人。人民

财经

去年三季度我国银行办理非现金支付1276.1万亿元

中国人民银行日前发布数据显示,2022年三季度,全国银行共办理非现金支付业务1276.37亿笔,金额1276.1万亿元,同比分别增长6.61%和15.05%。2022年三季度,我国支付体系运行平稳,银行账户数量、非现金支付业务量、支付系统业务量等总体保持增长。 新华

央行发行中国空间站建成金银纪念币

中国人民银行定于2023年1月9日发行中国空间站建成金银纪念币一套。该套金银纪念币共2枚,其中金质纪念币1枚、银质纪念币1枚。3克圆形金质纪念币背面图案为中国空间站外观,辅以地球局部、中国航天员、中国载人航天工程官方标志组合设计,并刊“中国空间站”字样及面额。30克圆形银质纪念币背面图案为中国航天员在中国空间站舱外活动场景。 新华

长江经济带运输船去年岸电使用量创历史新高

据交通运输部长江航务管理局消息,随着长江大保护工作持续深入,2022年长江经济带11省(市)运输船舶靠港使用岸电共78万余艘次、871万余小时、7491万余千瓦时,同比分别增长57%、57%、14%,均创历史新高。推广运输船舶靠港使用岸电是保护长江生态、推进绿色航运的重点工作之一。 新华

万象

缪子成像技术助力文物古迹安全环保“体检”

经过长期积累与研究,兰州大学科学与技术学院、稀有同位素前沿科学中心刘志毅教授团队成功研发出高精度宇宙射线缪子成像技术及相关设备,并首次对西安城墙等规模较大的文物古迹进行了健康“体检”。据介绍,大型目标物的深部成像是长期以来困扰多个领域的难题。兰州大学研发的高精度宇宙射线缪子成像技术及相关设备则提供了一种全新的解决思路。缪子是自然界的基本粒子之一,具有极强的穿透能力。 新华

5万年一遇彗星将造访地球或肉眼可见

天文学家近日表示,一颗新发现的彗星将在近几周内飞经地球,为5万年来首见,届时或可用肉眼直接观测。这颗彗星编号为C/2022 E3,去年3月由兹威基瞬态研究设施首次观测发现。它将于本月12日通过近日点,2月1日通过近地点,届时若观测条件良好,肉眼或清晰可见。 新华

美“超级百万”彩票头奖奖金累积至约11亿美元

美国“超级百万”彩票发行机构说,鉴于已经24轮无人中得头奖彩票,该彩票10日再次开奖时,头奖奖金将累积至约11亿美元。据报道,6日是“超级百万”最近一次开奖,当时头奖奖金约9.4亿美元,可惜没人中得头奖。 新华

环球

日本一航班遭“炸弹威胁”应对滞后引质疑

捷星日本航空公司7日一趟国内航班遭“炸弹威胁”,紧急降落,5人受轻伤。警方尚未在这趟航班发现爆炸物等可疑物品。航空专家认为,机长在超过半小时后才获悉航班可能有炸弹,相关方面应对滞后,应予以调查以改进信息传达流程。据日本媒体报道,警方尚未在这趟航班发现爆炸物等可疑物品。中部机场跑道在关闭4小时后经安全确认已重新开放。 新华

墨西哥首都地铁追尾致1死57伤

墨西哥首都墨西哥城市长克劳迪娅·希奥洛姆7日说,该市地铁3号线两列列车当天发生追尾事故,造成1人死亡、57人受伤。当地时间7日9时16分,地铁3号线拉扎事故发生后,车上乘客大多安全撤离,截至当天下午,包括1名司机在内的被困4人已被救出。 新华

旧地图引发荷兰寻宝热

荷兰近日出现一波“寻宝热”,人们携带金属探测器和铲子,成群结队地来到荷兰东部城市奥默伦的郊区,寻找可能埋藏在那里的“纳粹宝藏”。据报道,这波寻宝热潮由荷兰国家档案馆3日解密的一张地图引发。传说这些宝物为纳粹1944年8月在一家银行爆炸后抢掠而来,有足足四大盒钻石、红宝石、金银以及其他珠宝。 新华

